
Procès-verbal de la séance du comité de Lapins de race Suisse, du samedi 25.07.2015, à 13 

heures 30 à 6147 Altbüron 

Sont présents : Peter Iseli, président, Monika Wenger PV, Joseph Rey-Bellet, Emil Buser, 

Markus Durrer, Astrid Spiri, Stefan Röthlisberger et les invités Richard Piccinin, président 

d’honneur, Markus Vogel, président de Petits animaux Suisse, Emil Stöckli, rédacteur à la 

Tierwelt, rubrique lapins. 

C’est à 13 heures 30 précises que P. Iseli, président, salue tous les membres du comité ainsi 

que les invités à la séance du comité. Tous ont reçu à temps l’ordre du jour et le président 

ajoute au point 7c de l’ordre du jour la demande  de subvention pour l’achat de nouvelles 

cages d’expositions de 70 x 70 cm de Kreuzlingen et environs qu’il vient de recevoir. 

1. Approbation des PV : Le PV de la séance du comité du 05.05.2015 est approuvé à 

l’unanimité. Il en est de même pour le PV de l’AD du 13.06.2015 à Zofingue. Dès que 

le délai d’opposition sera échu pour les francophones, le PV sera accepté.  

2. Rapport succincts des ressorts : 

a) Président : P. Iseli a envoyé une statistique des cages d’expositions adaptées au 

comité. En général, les responsables des parcs ont réagi positivement à 

l’adaptation des cages. Sous la nouvelle présidence de Markus Vogel, le comité 

de Petits animaux Suisse s’est nouvellement constitué. M. Vogel est le nouveau 

président de la commission de la santé et la protection des animaux. Jusqu’à 

nouvel avis, Petits animaux Suisse n’aura plus d’invité à ses séances du comité. 

b) Finances : M. Durrer a comptabilisé les remboursements avec les cotisations des 

membres et versé les montants dus aux clubs de races. Les clubs ont reçu le 

détail des décomptes.  

c) Secrétariat / PV : M. Wenger n’a pas de communication.  

d) Commission technique et association suisse des experts cunicoles : S. 

Röthlisberger informe que les candidats experts ont reçu le mandat de rédiger un 

rapport sur un éleveur et sa race. Ce rapport doit lui parvenir pour le 10 août 

2015. La prochaine séance de l’ASEC est fixée au 13 août 2015 et celle de la CT 

au 19 août 2015. 

e) Expositions : E. Buser n’a pour l’instant pas de communication et en août il 

s’occupera à nouveau du calendrier des expositions. 

f) Jeunesse et Europe : A. Spiri informe : Malheureusement il n’y a que 50 

inscriptions pour la réunion suisse des jeunes, le 22.08.2015, à Aelggialp. La 

commission membre a décidé d’organiser cette réunion sur une seule journée. 

Les responsables cantonaux de la relève, qui se sont inscrits, sont déjà informés. 

Les responsables cantonaux de la relève se rencontreront pour leur journée 

annuelle le 05.09.2015 au Tierpark Goldau. Le matin sera consacré aux points de 

l’ordre du jour habituel et l’après-midi à une visite guidée du parc. Concernant le 

9e  championnat suisse des jeunes 2016 du 22 au 24.01.2016, il faut prendre 

connaissance que pour tous les prix sauf un, un parrain a pu être trouvé. A. Spiri 

demande encore une fois si le comité veut prendre ce prix à sa charge, étant 

donné que d’autres divisions ont déjà effectué des dons. Lapins de race Suisse 

se réfère à la décision de Petits animaux Suisse, que la jeunesse n’est plus 

soutenue par les divisions respectives. A. Spiri offrira, à titre personnel, ce prix qui 

n’a trouvé parrain à ce jour. Les documents d’inscriptions et les règlements sont 

prêts ainsi que le projet pour le diplôme. Chaque responsable de fédération 



devrait annoncer à M. Wenger le nombre de diplômes à commander pour sa 

division. A. Spiri a annoncé les mutations de la fédération européenne. L’année 

d’affiliation de Lapins de race Suisse n’a pu être précisée à ce jour. R. Piccinin n’a 

pas trouvé le renseignement nécessaire dans les archives.  

g) Santé et protection des animaux : J. Rey-Bellet prendra contact avec le Prof. R. 

Hoop avant la journée d’automne. 

h) Rédacteurs : E. Stöckli a informé les rédacteurs qu’ils ne seront plus invités 

automatiquement aux séances du comité. Il n’y aura plus d’infos brèves car le PV 

est consultable au plus tard 14 jours après la séance sur le site internet en 

général. Les rédacteurs craignent de perdre le contact avec le comité. P. Iseli ne 

se fait pas de souci car les rédacteurs pourront être invités ponctuellement aux 

séances.  

3. Invitations : P. Iseli assistera au jubilé centenaire de Feu Suisse le 05.09.2015. Il 

représentera Lapins de race Suisse également à l’exposition cantonale commune de 

Thurgovie le 28.11.2015 car il sera d’office à Münchwilen ce jour-là.  

4. Correspondance : Irma Zaugg a adressé des remerciements chaleureux  pour sa 

nomination de membre d’honneur de Lapins de race Suisse. Couture sur peaux 

Suisse remercie pour la première moitié de la contribution financière et attend des 

propositions concrètes en faisant référence aux paroles du président dans son 

rapport annuel. Le comité a reçu la lettre y relative, qui sera envoyée tout 

prochainement à Couture sur peaux.  

5. Rétrospective AD Zofingue 13.06.2015 :  

a) Déroulement de l’AD : Les membres d’honneurs peuvent être nommés par 

acclamation. Selon J. Rey-Bellet, il s’agit d’une nomination et pas d’une élection. 

S. Röthlisberger souhaite que le président demande un avis juridique. 

b) Mandats issus de l’AD : Le comité proposera un organe de révision interne et 

externe à la prochaine AD. Ce sont les délégués à l’AD qui décideront. Il faudra 

soumettre à la prochaine AD le règlement des subventions et des indemnités 

dans sa totalité. P. Iseli propose d’en discuter librement lors de la journée 

d’automne. La majorité du comité souhaite toutefois enregistrer uniquement  les 

suggestions des membres après la pause à la journée d’automne. P. Iseli et M. 

Wenger enverront une note explicative avec l’invitation à tous les présidents des 

clubs de races. M. Durrer rend le comité attentif que si aucun changement 

n’intervient la caisse principale sera vide dans trois ans.  

6. Standard 15 : S. Röthlisberger informe le comité que le standard 15 est imprimé. Il y 

aura en plus une carte USB avec les photos numériques à haute définition du 

standard. Cette carte peut être achetée auprès du Shop pour Fr. 50.00. 50 cartes 

seront mises vente au début. M. Durrer explique que tous les standards commandés, 

sauf 10, ont été payés. L’expédition sera assurée par la fondation Brändi. M. Wenger 

enverra les adresses du comité, des experts, des candidats experts et des rédacteurs 

à M. Vogel. Les standards seront envoyés la semaine 33. La liste des standards 

commandés sera mise à disposition par M. Durrer et ils seront expédiés la semaine 

34.  

7. Propositions :  

a) Commission technique : indemnisation Urban Hamann. U. Hamann a réajusté la 

tabelle comparative et  a établi en même temps la statistique des races. Etant 

donné que la tabelle comparative n’avait plus été adaptée depuis 4 ans, le travail 



a exigé un investissement temporel considérable. Le comité est unanime 

d’indemniser U. Hamman pour le travail effectué.  

b) Candidature d’U. Hamann pour la commission du standard et le comité de la 

division lapins de l’EE : M. Vogel a donné sa démission de la commission du 

standard et de la division lapins de la fédération européenne pour 2016. Avec 

l’accord de la commission technique, U. Hamann souhaite présenter sa 

candidature. P. Iseli fait la remarque qu’une candidature occasionne des frais. 

Malgré les coûts inhérents à la candidature, le comité est d’avis à l’unanimité de 

soutenir la candidature d’U. Hamann pour le comité de la division lapins et la 

commission du standard de l’EE. 

c) Demande de participation financière à l’achat de boxes 70 x 70 cm du KTZV 

Kreuzlingen : Le KTZV Kreuzlingen et environs a décidé d’acheter 152 boxes à 

70 x 70 cm à Kalchrein. Une offre est à disposition. Les anciennes cages ne 

peuvent pas être adaptées. Le comité décide de participer à hauteur de 25 % aux 

frais d’achat des nouveaux boxes. E. Stöckli informe le comité que les boxes de 

Langnau n’ont pas encore été adaptés et que les cours de répétition ont lieu à 

Langnau. Il faudra également adapter ces boxes. Le comité décide de ne plus 

accorder de subvention dès à présent lors d’achat de nouveaux boxes. 

8. Jugement selon le standard européen :  

a) Demande de Hermelin et Nain de couleurs Suisse pour l’exposition du club le 

31.12.2015 à Kerns. 

b) Demande supplémentaire pour une exposition ouverte de l’OK 

Osterlammlerschau Mülchi le 26.03.2016. 

c) En supplément à la première exposition européenne spécifique du club du lapin 

Rhön Suisse du 16.10.2015 à Walzenhausen. 

d) Pour les Nains renard du club suisse des éleveurs du lapin Renard lors de 

l’exposition du club du 29.01.2016 à Etzikon. 

e) Les autres demandes doivent être enregistrées avant le 30.09.2015 et être 

acceptées par le président de la commission technique et le président de Lapins 

de race Suisse.  

Décision est prise d’accepter les demandes ci-dessus. P. Iseli enverra la liste des 

demandes autorisées au Tierwelt-shop. La liste des cours de race ne sera plus 

consultable dans Intranet. 

9. Journée d’automne 2015 : 

Astrid Spiri enverra par e-mail le flyer de la journée d’automne 2015 à tous les 

membres. M. Wenger fera publier la journée dans L’éleveur de petits animaux 

dans les numéros 34 et 35. M. Durrer a réservé le centre de rencontre à 

Schenkon et la présence d’un rédacteur allemand et romand est souhaitée. M. 

Wenger a invité les conférenciers avec la demande de lui faire parvenir par mail 

la présentation PowerPoint pour la fin août. Le comité de Petits animaux Suisse 

sera invité.  

10.  Infos au sujet des critères de contrainte :  

    Claude Schelling a presque terminé ses recherches dans la littérature. Son rapport  

    intermédiaire sera disponible après ses vacances. Il souhaite visiter quelques 



éleveurs en compagnie de Gion Gross. La question de C. Schelling, concernant notre 

intérêt pour une étude sur le facteur Létal chez le lapin tacheté est discuté au sein du 

comité et la décision est reportée lorsque de plus amples détails seront à disposition. 

11. Exposition de jeunes sujets REHAB Bâle : P. Iseli et E. Buser feront le point sur 

place. P. Iseli informera ensuite Petits animaux Suisse et les divisions. La 

participation sera publiée en automne. 

12. Exposition européenne à Metz : A. Spiri informe que les documents pour l’inscription 

sont consultables sur le site internet. E. Stöckli essaiera de faire publier les 

formulaires dans le prochain Eleveur de petits animaux. 

13. Clapiers pour écoles : P. Iseli a mis à disposition des clapiers pour six écoles. 4 

familles ont depuis acheté des lapins. 

14. Liste des suspens : Elle est mise à jour continuellement. 

15. Divers : M. Vogel remercie pour l’invitation. Il remarque que les délais sont de moins 

en moins respectés. Il faut être plus exigeant. Il se réjouit de poursuivre la 

collaboration avec les divisions. Le président d’honneur, R. Piccinin, a de la peine à 

comprendre toutes les mesures d’économie et remercie pour l’invitation. 

A 16 heures 30 le président, P. Iseli, clôt la séance.  

Mülchi / Rüschegg / Savièse, 25.05.2015  

Le président : Peter Iseli 

La rédactrice du PV : Monika Wenger 

Le traducteur : Joseph Rey-Bellet 


